
Referat fra Menighedsrådsmøde – 11 september 2023 

 

Tilstede: Pastor Marcos, Nik, Frandina, Pastor Daniel, Parminder, Petter, Adam, Estrid, Roch 

& Nora.  

 

1) Godkendelse af Dagsorden. 

Dagsordenen blev godkendt. Punkt 8 udgår og erstattes af opdatering om Kulturnatten.  

 

2) Referatet fra mødet d 14. August 2023 blev godkendt. 

Det skulle gerne være tilgængeligt på hjemmesiden nu.   

  

3) Valg af Referent. 

Parminder blev valgt som referent.  

 

4) Sognepræsten orienterer: 

 

a) Pr. Marcos fortalte at 1. Kommunions- og Firmelsesundervisning er i fuld gang. Der er ca. 20 på 

hvert hold. Vi prioriterer hovedsagligt børn og unge fra vores eget sogn. 

 

b) Vi er begyndt igen at uddele Kristi Blod. MR drøftede udnævnelse af flere kommunionsuddelere. 

Det førte til en større debat om, hvordan uddelerne kan være sikre på, hvem der skal have 

kommunion eller ej. Ingen ønsker at stille sig til dommer over andre, men vi skal også være sikre på 

at kommunionsuddelerne får de rigtige redskaber til at kunne sige nej, hvis der ikke er grundlag for 

kommunion.    

 

c) Besøgstjeneste. Der er sendt 50 breve ud til ældre fra menigheden med et tilbud om besøg. Nogle 

ønsker det ikke, men andre har meldt positivt tilbage og ønsker besøg.  

 

5) Menighedsrådsformanden orienterer: 

 Menighedsturen til Umbrien. 21 deltagere tager afsted. Nik mener, at det er et godt udgangspunkt 

for at gentage turen til næste år. Snakken gik omkring mulige destinationer (pilgrimssteder), og 

hvordan man kunne gøre det mere attraktivt for familier.  

 

6) Opfølgning på forslag til handicapvenligt gulvtæppe i indgangen. 

Estrid orienterede om det nye indhentede tilbud. Det vil koste 6985 kr. Vi mangler dog stadig et 

klarere overblik over menighedens økonomi, før vi endelig kan bekræfte. Vi vil derefter også drøfte 

muligheden for at lave en permanent løsning til en rampe for kørestolsbrugere.  

 

7) Den Neokatekumenale vandring  (NKV) – opdatering 

Marcos er fortsat i kontakt med gruppen fra NKV, der ønsker at starte en katekesegruppe i Skt. 

Ansgar. Han har kontaktet de ansvarlige fra NKV, der har tilbudt at komme og holde et oplæg om 

bevægelsens spiritualitet. Det bliver i forbindelse med ”på opdagelse i troen” Lørdag d.3. februar 

2024. Hvis det skaber en øget interesse, vil også MR få besøg at et italiensk ægtepar fra NKV. 

 

8) Kulturnatten. 

Vi søger frivillige. Kontakt Nik hvis du har lyst og mulighed for at deltage. Vi gentager i store træk 

programmet fra sidste år. Det blev diskuteret, hvordan vi kan gøre arrangementet så attraktivt som 

muligt.  

 

 

 

 



9) Fortsat synodal samtale i menigheden. 

Nik gennemgik oplægget om den fortsatte samtale om menigheden og den synodale proces. Med 

andre ord - Hvordan er vi (Skt. Ansgar) kirke i Danmark? Tanken er ikke, at denne samtale skal 

omhandle konfliktemner, men at diskutere hvordan vi kan fremme fællesskabet i Skt. Ansgar. 

Fællesskab, deltagelse og mission er de 3 hovedpunkter, vi skal tale om. Processen er fra nu og frem 

til Askeonsdag. Vi har valgt at bruge kirkekaffen d. 7. Jan 2024 hvor vi kan fortsætte samtalen. Det 

bliver en udvidet kirkekaffe med en større frokost. Så kom og lad os tale og spise sammen.  

 

10) Henvendelse fra Litauens forening i Danmark.  

Den Litauiske forening i Danmark har henvendt sig for at høre, om de kunne holde en gudstjeneste 

med efterfølgende koncert. Marcos vil drøfte henvendelsen med foreningen. Vi vil gerne vide mere 

om, hvilken slags koncert der er tale om, før vi giver tilsagn.  

 

11) Evt. 

Kirkekaffe. Vi forsøger at få en ny ordning der kan lette administrationen for de forskellige Kirke-

kaffe ansvarlige. Det medfører ingen ændringer for dem fra menigheden, der kommer til kirkekaffe. 

Der vil fortsat være mulighed for at betale kontant eller med MobilePay. Johannes er blevet 

kontaktet, og han vil tage punktet op til næste FR møde d. 2. oktober. Der ventes afklaring hurtigst 

derefter.  

 

Vi har fået en ny kateketisk konsulent i bispedømmet, og der bliver afholdt en Kateketdag kl. 9.30-

15.30 d. 11. nov. 2023 i Skt. Ansgar for alle kateketer.  

 

Estrid stopper efter mange år som Caritas repræsentant for Skt. Ansgar. Der søges en ny 

repræsentant, der skal kunne deltage på årsmødet i Kalundborg d. 29/9-1/10.  

 

Kirkeskatkampagnen starter igen i november. Punktet kommer på til næste MR-møde.  

 

 

 


